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Svar på fråga 2024/25:881 av Serkan Köse (S) 
Nordiskt samarbete för att hantera gränsöverskridande 
klimatrelaterade kriser  

Serkan Köse har frågat mig vilka initiativ jag och regeringen 

avser att ta för att stärka det nordiska samarbetet i syfte att 

hantera gränsöverskridande klimatrelaterade risker, särskilt 

inom handel och livsmedelsförsörjning. 

För att Norden ska vara världens mest hållbara och 

integrerade region år 2030 måste vi driva på den gröna 

omställningen. På många sätt ligger våra länder i framkant. Vi 

har innovativa industrier, företag och naturresurser. Högre 

temperaturer, havsnivåhöjning och mer frekventa och 

intensivare extrema väderhändelser hotar samtidigt 

bebyggelse, infrastruktur, naturmiljön, människors liv och 

hälsa samt påverkar näringslivets förutsättningar.  

Det nordiska samarbetet är centralt för att kunna hantera 

gränsöverskridande risker och gemensamma utmaningar i våra 

länder, för våra företag och medborgare, inte minst när det 
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gäller att hantera klimatförändringarnas effekter och att stärka 

vår beredskap. Detta var frågor som prioriterades under 

Sveriges ordförandeskap i Nordiska ministerrådet det gångna 

året. Miljö- och klimatministrarna diskuterade vid sitt möte 

förra våren näringslivets roll i klimatanpassningsarbetet med 

särskilt fokus på gränsöverskridande risker. Mot bakgrund av 

den diskussionen har ett tvärsektoriellt nordiskt initiativ tagits 

mellan ansvariga ministerråd med fokus på att stärka 

näringslivets roll i arbetet med att minska gränsöverskridande 

risker från klimatförändringar, med särskilt fokus på miljö och 

klimat, näringsliv samt livsmedel. Vidare enades de nordiska 

ministrarna med ansvar för fiske och akvakultur, jordbruk, 

livsmedel och skogsbruk i juni om en deklaration på svenskt 

initiativ. Den s.k. Karlstadsdeklarationen syftar till ett 

fördjupat samarbete i frågor om beredskap, robusthet och 

motståndskraft i hela produktionskedjan. Deklarationen 

kommer att följas upp i det fortsatta nordiska samarbetet 

med en rad aktiviteter och projekt inom berört ministerråds 

alla sektorer.  

 
Stockholm den 20 mars 2025 

 

 

Jessica Rosencrantz 
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